
 
 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Καταπολέμηση της διαφθοράς στις εξετάσεις υποψηφίων 

οδηγών και διασφάλιση της νομιμότητας στη νέα διαδικασία 

έκδοσης αδειών οδήγησης» 

Σύμφωνα με πρόσφατες ανακοινώσεις του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, 

προωθείται δέσμη μέτρων για την αναμόρφωση του συστήματος έκδοσης αδειών οδήγησης, 

με στόχο την αντιμετώπιση φαινομένων διαφθοράς, χρηματισμού και αδιαφάνειας κατά τη 

διαδικασία εκπαίδευσης και εξέτασης των υποψηφίων οδηγών. 
Μεταξύ των μέτρων που ανακοινώθηκαν περιλαμβάνονται η πλήρης ψηφιοποίηση των 

διαδικασιών, η εγκατάσταση καμερών και συστημάτων καταγραφής ήχου στις πρακτικές 

εξετάσεις, η ηλεκτρονική παρακολούθηση των μαθημάτων εκπαίδευσης και η δημιουργία 

νέων μηχανισμών ελέγχου. 

 

Η καταπολέμηση κάθε φαινομένου διαφθοράς αποτελεί αυτονόητη υποχρέωση της 

Πολιτείας. Ωστόσο, η Βουλή και οι πολίτες οφείλουν να γνωρίζουν την πραγματική έκταση 

του προβλήματος, τα αποτελέσματα των μέχρι σήμερα ελέγχων, καθώς και το κόστος και 

την αποτελεσματικότητα των νέων μέτρων που πρόκειται να εφαρμοστούν. 

Επιπλέον, εγείρονται εύλογα ερωτήματα σχετικά με τη διαχείριση και προστασία των 

προσωπικών δεδομένων που θα συλλέγονται μέσω των συστημάτων οπτικοακουστικής 

καταγραφής, καθώς και για το εάν η νέα διαδικασία θα διασφαλίζει τα δικαιώματα των 

εξεταζομένων και των εξεταστών. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πόσες καταγγελίες, πειθαρχικές έρευνες και ποινικές υποθέσεις που αφορούν 

χρηματισμό, δωροδοκία ή άλλες παράνομες πρακτικές κατά την έκδοση αδειών 

οδήγησης έχουν καταγραφεί ανά Περιφέρεια της χώρας κατά τα τελευταία πέντε έτη 

και πόσες από αυτές κατέληξαν σε καταδίκες ή πειθαρχικές κυρώσεις; 

2. Ποιο είναι το συνολικό κόστος προμήθειας, εγκατάστασης, λειτουργίας και 

συντήρησης των νέων συστημάτων επιτήρησης και καταγραφής που σχεδιάζει να 

εφαρμόσει το Υπουργείο και ποια μελέτη τεκμηριώνει ότι τα συγκεκριμένα μέτρα 

είναι αποτελεσματικά και αναλογικά ως προς το μέγεθος του προβλήματος που 

καλούνται να αντιμετωπίσουν; 

3. Ποια ακριβώς δεδομένα εικόνας και ήχου θα συλλέγονται κατά τις εξετάσεις, για 

πόσο χρονικό διάστημα θα αποθηκεύονται, ποιοι θα έχουν πρόσβαση σε αυτά και 

ποια μέτρα έχουν ληφθεί ώστε να διασφαλίζεται η πλήρης συμμόρφωση με τον 

Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων (GDPR) και την εθνική νομοθεσία περί 

προστασίας προσωπικών δεδομένων; 

4. Έχει ζητηθεί η γνώμη της Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

για τη νομιμότητα και τις προϋποθέσεις εφαρμογής των συστημάτων καταγραφής 

εικόνας και ήχου στις εξετάσεις υποψηφίων οδηγών και, εάν ναι, ποια είναι τα 

βασικά συμπεράσματα ή παρατηρήσεις της; 
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